

# 阿披实当选泰国总理

## 持续数月的混乱可能暂时平息



12月15日  
泰国民主党主席阿披实·维乍集瓦在国会下议院举行的总理选举中以235票当选泰国第27位总理，成为泰国历史上最年轻的总理

阿披实·维乍集瓦

- 1964年出生于英国，并在英国接受教育，毕业于牛津大学哲学、政治和经济专业
- 1990年，返回泰国，两年后步入政界，成为泰国下议院民主党议员。此后，先后担任民主党发言人、政府发言人、总理府政治事务副秘书长、上议院教育委员会主席、总理府部长等职
- 2005年，当选泰国民主党主席，成为民主党历史上最年轻的主席

马研 编制 新华社发

泰国国会下议院15日投票选举新总理，民主党主席阿披实·维乍集瓦获得超过半数议员支持，当选泰国第27位总理。一些政治分析师说，阿披实上台可能暂时平息持续数月的混乱局势。

### 投票当选

投票当天上午在位于泰国首都曼谷的国会大厦举行。下议院议长猜·奇触在投票结束后宣布，阿披实获得235票，前执政党成员组成的为泰党所提名候选人、前警察总监巴差·蓬诺获得198票。当天参加投票的议员有437人。根据规定，获得超过半数、即219票的候选人当选。“阿披实所获票数超过半数。因此我宣布，阿披实经投票当选新总理。”猜说。民主党秘书长素贴·托素

攀说：“国王批准任命(阿披实)后，我们能在一周内组建新政府。”

根据泰国法律，包括总理在内的所有内阁成员须经国王普密蓬·阿杜德批准，才能正式就任。

### 百人抗议

投票结果揭晓后，数百名他信的支持者包围国会大厦，袭击参与投票的议员所乘车辆，试图阻止他们离开。

“我们不会接受这个结果。(阿披实)没有赢得选举，”抗议活动领导人素坤·翁巴实在国会大厦外说，“我们将封锁国会大门，他们(议员)不能出来。”

抗议者高喊“阿披实，获军队提名者”，意指阿披实与2006年发动军事政变、把他信赶下台的军方势力有关。(新华社特稿)

## 还是“短命”总理?

作为泰国历史上最年轻的总理，阿披实能否为泰国政治带来新气象，泰国能否恢复稳定进而重归发展之路，已成世人关注的焦点。

### “翻身”有因

自泰国前总理他信2001年上台以来，民主党一直处于反对党地位。2006年军事政变推翻他信政权后，由原泰爱泰党蜕变而成的人民力量党(民力党)把握朝政，一度还收拢其他小党，民主党因此成为国会唯一反对党。

从今年5月开始，民盟发起了声势浩大的反政府活动，不仅攻占了总理府等政府部门，还在今年11月底封锁了曼谷两大机场。12月2日，泰国宪法法院判决解散颂猜领导的民力党，并禁止民力党所有执行委员在5年内参政。这无疑成为民主党东山再起的契机。

民主党随即积极开展政治游说，不仅得到原执政联盟中5个小党的大多数议员支持，而且还成功说服了原民力党旗下重要的内文政治集团，将民力党“替身”为泰党的30个席位“反笼络”到自己手中。这些政治努力奠定了阿披实在总理选举中获胜的基础。

### 危机犹存

受多种因素影响，民主党未来的执政道路注定不会是一片坦途，危机仍然存在。

首先，为泰党及其支持议员依旧掌握着议会198个席位。而以民主党为首的执政联盟的席位虽然超过为泰党37席，但由于泰国法律规定内阁36名成员在议会不信任案中无投票权，这使阿披实政府在执政过程中有了“软肋”。

其次，执政联盟还必须妥善处理阁员分配问题，内政、国防、交通这些要职可能

都是今后联盟内争战的焦点，关于权力和利益的争夺必然会影响到联合政府内部团结。再次，支持他信的势力泰国反独裁民主联盟此前就表示，如民主党上台，它也会举行反政府集会，直到推翻民主党政府。这也是目前泰国社会最令人担忧的一面。

### 挑战严峻

对于阿披实来说，他面临十分严峻的挑战。在政治层面，如何协调各个政党之间的关系，如何平衡王室、军方、政府三方的利益，将是民主党上台后亟待解决的难题。

在经济方面，泰国经济在全球性经济危机中受到严重冲击，加上民盟上月封锁机场的举动严重影响了外国游客的信心。世界银行近日预测，泰国今年经济增长率仅为3.9%，为10年来最低。虽然阿披实表示自己将在就职总理后着手抓经济问题，但包括投资者信心低迷、出口不振、国内消费萎缩等问题在内的经济困境很难在短时间内得到解决。

但不管怎样，阿披实的上台毕竟让泰国政治的“恶性循环”告一段落，给泰国政坛带来了新希望。据新华社曼谷12月15日电



12月15日，抗议者在泰国首都曼谷的国会大厦外高喊反对阿披实的口号。新华社发

## 《东盟宪章》正式生效

据新华社雅加达12月15日电 《东盟宪章》生效仪式15日在印度尼西亚首都雅加达东盟秘书处举行，标志着《东盟宪章》正式生效。印度尼西亚总统苏西洛、东盟秘书长素林以及东盟10个成员国的9位外交部长和1位交通部长出席了仪式。

《东盟宪章》是东盟成立40多年来第一份具有普遍法律意义的文件，首次明确写入了建立东盟共同体的战略目标，就东盟发展的目标、原则、地位以及框架等作出了明确规定。同时，《东盟宪章》赋予了东盟法人地位，对各成员国都具有约束力。它的签署是东盟在机制化和法制化建设上的重要举措，是建立东盟共同体的重要法律保障，是东盟的一个重要里程碑。

东盟各国领导人于2007年11月20日签署了《东盟宪章》。该文件原定在本月中旬举行的第14届东盟峰会上正式生效，但由于会议主办国泰国政治形势动荡，峰会被迫推迟。

## 平壤开通3G手机通信

据新华社平壤12月15日电 朝鲜第三代移动通信(3G)服务开通仪式15日在平壤人民文化宫举行。从当日起，平壤市正式开通3G手机通信。

朝鲜通信社社长朴明哲当天在开通仪式上说，朝鲜目前已经在全国各道(省)市、郡铺设了光缆，实现了通信网的高速化和大容量化，各地农村也正在铺设光缆通信网，从而为实现通信现代化打下了基础。

朝鲜通信社和埃及奥拉斯科姆电信公司2007年签订了合作建设3G移动通信网络的合同。今年5月，3G移动通信在平壤试验获得成功。3G移动通信不仅能通话、发送短信，还能够提供视频、多媒体传送等服务。

朝鲜曾于2002年在平壤及周边区域推出2G手机服务，但在2004年禁止普通民众使用手机。目前在平壤只有外国人可以使用手机。

## 马来西亚拟拒外来工

据新华社12月15日电 马来西亚劳工部门15日说，政府拟冻结外来务工者的务工许可，以遏制国内失业率高涨。

马来西亚国家新闻社援引劳工局局长伊斯梅尔·阿卜杜勒·拉希姆的话报道，政府正积极寻求增加本国民众就业率。冻结外来务工者务工许可，由本国民众取代他们的就业岗位，正是提高国内就业率的渠道之一。

政府数据显示，马来西亚现有外来务工者210万人，占劳动力总数20%。一些非政府机构估计，如果加上非法移民，外来务工者占马来西亚劳动力比重可能达到40%。

马来西亚失业率已达3.3%。政府预计，马来西亚2009年经济增长率可能从今年的5.5%下滑至3.5%，使就业形势更为严峻。

赴马来西亚务工者中，许多人来自印度尼西亚和菲律宾等国，侨汇因而成为这些国家填补财政赤字的重要资金来源之一。

## 伊拉克记者飞鞋砸布什



12月14日，在伊拉克首都巴格达举行的记者会上，美国总统布什(左)弯腰躲避袭击。新华社/路透

民意调查结果显示，大部分美国人认为入侵伊拉克是一个错误，而布什当初言之凿凿的大规模杀伤性武器也一直没有在伊拉克找到。萨达姆被推翻后，伊拉克开始了持续多年的教派冲突，造成数以万计平民丧生、数百万人流离失所。

### “这是告别的礼物”

仿佛为了让布什更清楚认识到这场战争的不受欢迎程度。一名伊拉克记者当天在布什与伊拉克总理努里·马利基召开的联合新闻发布会上脱下自己的鞋，扔向布什。

布什和马利基站上讲台之后，坐在记者席第三排的一名伊拉克记者突然站起身来，用阿拉伯语大喊：“这是告别的礼物！”随后将一双鞋扔向布什。布什低头避开第一只，第二只则偏了数米。两只鞋都没有打中布什，而是砸到了后面的墙上。马利基当时本能地伸出右手，希望保护布什。

这名身着浅色夹克衫的记者立刻被安全人员按倒在地，随后撤离会场。在阿拉伯文化中，用鞋底攻击他人是一种侮辱性举动。

布什当天与马利基签署了美伊安全协定，这一协定又称驻军地位协定，在联合国授权今年年底到期后，为美军提供继续驻扎伊拉克的法律依据。同时，这一协定也规定了美军撤离时间表。(新华社特稿)



一年一次年夜饭  
此刻唯有健康菜  
好菜知时节，当春乃发生  
一年一次的年夜饭  
祝福是永恒的话题  
绿色、健康和諧  
在酒酣耳热中  
在笑语盈天中  
菜到了，酒醒了，福满了  
没有蔬菜不过年  
此刻唯有郑研蔬菜



年夜饭 郑研蔬菜  
因为专业 所以更好

电话：0371-68797002 61763569 13949080958

郑研蔬菜  
ZHENG YAN VEG

河南省祥龙种业有限公司出品  
郑州市蔬菜研究所监制

最真的梦  
诠释情怀，追求心动感觉  
新品上市 开瓶有礼  
服务热线：0371-66661459